
 
ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 
ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από   28-07-2021   με   αριθμό   8280   Ερώτηση  του  Βουλευτή 
             κ.  Γ. ΚΑΜΙΝΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 
ειρηθέντων κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί της υπ’ αριθ. 15/13/            
23-02-2021 (ΡΛΖ’ Συνεδρίαση της 04-06-2021) Επίκαιρης Επερώτησης σαράντα ενός (41) 
Βουλευτών της Κοινοβουλευτικής Ομάδας «Συνασπισμός Ριζοσπαστικής Αριστεράς- 
Προοδευτική Συμμαχία», σας παραθέτουμε, ως προς το πρώτο ερώτημα, τον ακόλουθο 
πίνακα: 

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΚΡΑΤΗΣΗΣ 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ/ΚΛΑΔΟΣ/ 

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ 

ΠΕ 

ΓΕΩΠΟΝΙΑΣ 

ΤΕ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ 

ΓΕΩΠΟΝΙΑΣ 

ΔΕ ΓΕΩΡΓΙΚΟΥ 

ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΟΥ 

Α.Κ.Κ. ΑΓΙΑΣ ΧΑΝΙΩΝ 1 3 2 

Α.Κ.Κ. ΚΑΣΣΑΝΔΡΑΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ 2 3 2 

Α.Κ.Κ. ΤΙΡΥΝΘΑΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ 1 1 3 

Ε.Α.Κ.Κ. ΝΕΩΝ ΚΑΣΣΑΒΕΤΕΙΑΣ 1 3 1 

Κ.Α.Τ.Κ. ΕΛΕΩΝΑ ΘΗΒΩΝ 0 1 0 

ΑΓΡΟΤΙΚΟ ΤΜΗΜΑ Κ.Κ. ΓΥΝΑΙΚΩΝ 

ΕΛΕΩΝΑ ΘΗΒΩΝ 
0 2 0 

 

ενώ, όσον αφορά στον σχεδιασμό της επιχειρησιακής λειτουργίας των Αγροτικών 
Κ.Κ. σε κεντρικό επίπεδο, σχετικό τυγχάνει το Τμήμα Οργάνωσης Εργασίας και Εκπαίδευσης 
Κρατουμένων, όπου, μεταξύ άλλων, υπηρετεί ένας υπάλληλος του κλάδου ΠΕ Γεωπονίας. 

Ως προς το δεύτερο και το τρίτο ερώτημα, επισημαίνεται ότι η αγροτική και 
κτηνοτροφική δυναμική παρουσιάζει εκ φύσεως διακυμάνσεις, ανάλογα με τους 
υφιστάμενους κλιματικούς παράγοντες, το διαθέσιμο εργατικό δυναμικό άλλα και την 
διακύμανση των τιμών  των  πρώτων   υλών  των  φυτοπροστατευτικών  σκευασμάτων  των  
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βελτιωτικών σιτηρεσίων, ενώ πέραν της φυτικής (καλλιέργεια λαχανικών, κτηνοτροφικών 
φυτών, φυτών μεγάλης καλλιέργειας, οσπρίων και καρποδοτικών δέντρων) και ζωικής 
(βοοειδή, προβατοειδή, αιγοειδή, χοίροι, όρνιθες και κόνικλοι προς παραγωγή κρέατος, 
γάλακτος και γαλακτοκομικών προϊόντων) παραγωγικής δραστηριότητας, στα Αγροτικά Κ.Κ. 
λειτουργούν παραγωγικά εργαστήρια. 

Προς πληρέστερη ενημέρωσή σας, επισυνάπτονται έξι (6) Γεωργικοί Προϋπολογισμοί 
Χρήσεως 2020-2021 (ένας για κάθε Κ.Κ.), όπου συμπεριλαμβάνονται αριθμοί 
καλλιεργούμενων στρεμμάτων και αναμενόμενες αποδόσεις/ δαπάνες ανά παραγωγικό 
κεφάλαιο.  

Ως προς το τέταρτο ερώτημα, καθίσταται γνωστό ότι τα παραγόμενα εδώδιμα 
προϊόντα προορίζονται -σχεδόν στο σύνολο τους- για ιδιοκατανάλωση και βελτίωση 
συσσιτίου, ενώ τα κτηνοτροφικά προϊόντα συμπεριλαμβάνονται στην κατάρτιση του 
παρεχόμενου στα αγροτικά ζώα σιτηρεσίου. Στο πλαίσιο δε διοργάνωσης εκθέσεων 
αγροτικών προϊόντων, ένα μικρό μέρος της παραγωγής διατίθεται σε ιδιώτες. 

Ως προς το πέμπτο ερώτημα, προς τον σκοπό της ευχερούς/ άμεσης πρόσβασης σε 
πληροφορίες/ συμβουλές γεωτεχνικού χαρακτήρα, σε έντυπο υλικό και την ηλεκτρονική 
βιβλιοθήκη των Πανεπιστημίων, καθώς και σε εξειδικευμένο software γεωτεχνικού 
χαρακτήρα, βασική προτεραιότητα αποτελεί η συνεργασία με Πανεπιστημιακά Ιδρύματα ή/ 
και Γεωργικούς Οργανισμούς, η οργάνωση βραχείας διάρκειας εκπαιδευτικών προγραμμάτων 
προσαρμοσμένα στην γνωστική δυναμική των κρατουμένων και προσανατολισμένα στον 
εφοδιασμό τους με αγροτικές δεξιότητες και, τέλος, η δυνατότητα εκπόνησης προπτυχιακών 
ή μεταπτυχιακών μελετών στα Αγροτικά Κ.Κ.. 

Ως προς το έκτο ερώτημα, την 21 & 22-07 τ.ε. υλοποιήθηκε διήμερο πρόγραμμα 
κατάρτισης των γεωτεχνικών υπαλλήλων του Αγροτικού Κ.Κ. Αγιάς από στελέχη του 
Ελληνικού Γεωργικού Οργανισμού (ΕΛΓΟ) ΔΗΜΗΤΡΑ, με ομιλίες από το ερευνητικό 
προσωπικό του Ινστιτούτου Ελιάς Υποτροπικών Φυτών και Αμπέλου του Οργανισμού στα 
Χανιά και ξενάγηση ομάδας κρατούμενων και σωφρονιστικών υπαλλήλων του Καταστήματος 
στους αγρούς του Ινστιτούτου, ενώ ανάλογες δράσεις προγραμματίζονται προσεχώς για τα 
υπόλοιπα Αγροτικά Κ.Κ.. Σημειωτέον ότι σύντομα αναμένεται να ξεκινήσει και η εκπαίδευση 
των κρατουμένων εργαζομένων. 

Ως προς το έβδομο ερώτημα και προς τον σκοπό βελτίωσης της παραγωγικότητας 
των αγροτικών εκμεταλλεύσεων και εξασφάλισης της οικονομικής βιωσιμότητας των 
αγροτικών καλλιεργειών που λαμβάνουν χώρα στα Αγροτικά Κ.Κ., επίκειται η υπογραφή 
σχετικού Μνημονίου Συνεργασίας της Γενικής Γραμματείας Αντεγκληματικής Πολιτικής με την 
Πρυτανεία του Γεωπονικού Πανεπιστήμιου Αθηνών. 

Ως προς το όγδοο ερώτημα, το Στρατηγικό Σχέδιο για το Σωφρονιστικό Σύστημα 
2021-2023, το οποίο περιλαμβάνει την ενίσχυση της αγροτικής παραγωγής των Αγροτικών 
Κ.Κ., μέσω της συνεργασίας με Γεωπονικά Πανεπιστήμια και την ανάπτυξη αγροτικής 
επαγγελματικής επιμόρφωσης κρατουμένων σε συνεργασία με δημόσιους και ιδιωτικούς 
Φορείς, βρίσκεται στο στάδιο τελικής επεξεργασίας. 

Τέλος, ως προς το ένατο ερώτημα, υπογραμμίζεται ότι, στο πλαίσιο του ευρύτερου 
εθνικού   στρατηγικού   σχεδιασμού   που   χαράσσεται   από   την  παρούσα  κυβέρνηση,  η  
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αξιοποίηση της περιουσίας του Ελληνικού Δημοσίου εμφορείται από τις αρχές της 
αναλογικότητας και της προστασίας του δημοσίου συμφέροντος, κι, ως εκ τούτου, τυχόν 
πρωτοβουλία αξιοποίησης των συγκεκριμένων εκτάσεων, θα συνεκτιμηθεί εντός του 
συγκεκριμένου πλαισίου. 

 

 
 

O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ 
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